

EL MONITOR RELIGIOSO.

SEMANARIO DE PALMA.

DOMINGO 16 DE FEBRERO DE 1851.

Calendario.

HOY DIA 16.

Anima.

Domingo de septuagésima. San Julian confesor del nombre de Cristo, el cual fué martirizado en Egipto con otros cinco mil compañeros.

= Santa Juliana, vírgen y mártir. Nació en Nicomedia, y fué hija de un idólatra llamado Africano. Por la contemplacion de la naturaleza vino en conocimiento de su Criador, y le adoró rendidamente en su corazon. Venció algunas tentaciones del enemigo comun y fué martirizada el dia 16 de febrero del año de 307. Y en este dia se efectuó su traslacion á Cumas de Campania.

LÚNES 17.

San Julian de Capadocia, insigne por el bondadoso corazon de que le dotó el cielo y mas insigne aun por la constancia con que en Cesarea de Palestina, donde se hallaba para instruirse en la religion cristiana, sostuvo la verdad de sus dogmas contra Firmiliano gobernador de la ciudad, que intentaba apartarle de su piadoso propósito. Y ni las amenazas, ni los tormentos pudie-

ron menoscabar su ardiente fe, sirviendo las llamas, á las que fué arrojado, para purificar su alma como el oro en el crisol, la cual subió gloriosa á recibir la inmarcesible corona en el cielo.

= San Donato mártir, que con Secundiano, Rómulo y otros ochenta y seis compañeros alcanzaron por su constancia en la fe la palma del martirio en la ciudad de Concordia en Italia.

MARTES 18.

San Simeon obispo y mártir. Fué hijo de Cleofas y algun tanto pariente de Jesucristo, cuya doctrina siguió, llegando por sus prendas á ser elegido sucesor de san Santiago apóstol en el obispado de Jerusalem. Es indecible lo mucho que trabajó para convertir á la Iglesia los sectarios del judaismo, muriendo en tan gloriosa empresa en este dia del año 109 en la edad decrepita de ciento veinte.

MIÉRCOLES 19.

San Conrado confesor. En el Martirologio romano no se hace en este dia memoria de tal santo; sin embargo el dia 15 de este mes del año 1152 murió en Palestina un monarca muy piadoso que llevaba aquel nombre, hijo de Federico duque de Suevia, que in-

vitado por san Bernardo pasó al frente de un numeroso ejército á la conquista de la Tierra Santa.

= San Paulino mártir. De los diferentes santos de este nombre, cuyas virtudes nos recuerda el Martirologio romano, ninguno tiene lugar en este dia, á no ser que por una equivocacion se confundiera con san Publio, que padeció en África por el nombre de Cristo, junto con Juliano, Marcelo y otros.

= San Gavino presbítero, hermano del papa san Cayo, al cual tuvo Diocleciano mucho tiempo en rigurosa prision por causa de la fe, muriendo por ella gloriosamente en medio de los mas crueles tormentos.

JUEVES 20.

San Leon obispo y confesor, natural de Ravena, que por su santidad y ciencia mereció ceñirse la mitra de Catania, donde fundó un monasterio, haciendo florecer en él las virtudes de que estaba adornado. Despues de haber gobernado su grey por espacio de diez y seis años, habiendo obrado el cielo muchos milagros por su intercesion, durmió en paz.

= Santa Irene vírgen, compañera en el ejercicio de las virtudes de la grande Gertrúdis, con las que ilustró el Señor su Iglesia en el siglo VII, dando á las vírgenes un modelo que imitar y al resto de los fieles un dechado de cristiana perfeccion.

VIERNES 21.

San Félix obispo, que consumó la carrera de su apostolado en Metz de Lorena. Otro san Félix padeció en este dia en Macometta de África, junto con los santos mártires Verulo, Secundino, Siricio, Servulo, Saturnino, Fortunato y otros diez y seis, que murieron á manos de los vándalos por conservar la pureza de la religion católica.

= Los setenta mártires ó setenta y nueve, como se lee en el Martirologio romano, los cuales imperando Diocleciano, alcanzaron en Sicilia la corona triunfal por medio de diferentes tormentos.

SÁBADO 22.

Vigilia.

La Cátedra de san Pedro en Antioquía. Despues de haber salido de Jerusalem los apóstoles para estender el Evangelio en todo el universo, san Pedro se dirigió á Antioquía, entónces capital del imperio de Oriente, donde fijó su residencia para dirigir desde allí las tareas de sus colaboradores en el ministerio de la predicacion. Con su celo logró afiliar bajo sus banderas á un gran número de creyentes, que fueron los primeros que se honraron con el nombre de cristianos. Siete años permaneció entre ellos el Príncipe de los apóstoles, y dejándoles un prelado digno de sucederle en aquella silla, trasladó su residencia á la ciudad de Roma, que es depositaria de sus sagrados restos y metrópoli del catolicismo.

= Santa Margarita de Cortona, asi llamada por haber elegido este lugar por teatro de sus penitencias: ella nació en Alviano del obispado de Chiusi en Toscana el año 1249. Huérfana de madre se dió á una vida licenciosa y deshonesta, de la que la sacó el Señor mediante la muerte de su cómplice, que halló cosido á puñaladas. Arrepentida tomó el hábito de la tercera órden de san Francisco, viviendo veinte y tres años en el ejercicio de la oracion y de la penitencia mas asombrosa, al cabo de los cuales, asistida de muchos espíritus bienaventurados, fué su alma trasladada al paraiso en este dia del año 1297.

Cultos.

HOY DOMINGO 16.

En la santa iglesia Catedral se empiezan hoy las tareas cuadregesimales, predicando en el ofertorio de la misa mayor D. Tomas Berga presbítero.

= En la del Santo Hospital general se celebra fiesta á la Sangre preciosísima de Jesucristo, con misa cantada y sermon que dirá D. Félix Pons presbítero.

= En la de San Cayetano á las cinco de la tarde, despues de rezada la sagrada corona, se hará el ejercicio del dia de retiro, dirigiéndolo D. Cayetano Ignacio Seguí presbítero.

= En la de nuestra Señora de las Mercedes al anocheecer se practicará el ejercicio de la Esclavitud Mariana, en el que despues de un rato de oracion, D. Jaime Monteros presbítero hará una breve plática, y se concluirá con la estacion á la Vírgen, una decena de su corona y la letanía.

LÚNES.

En la iglesia de San Cayetano al toque de oraciones se practicará el ejercicio de la Buena-muerte, siendo el orador el mismo D. Cayetano Seguí.

MÁRTES.

En la iglesia de la Merced al anocheecer se dará principio á la quincena que los individuos de la archicofradía del Corazon de María consagran á su purísima Madre para la conversion de los pecadores, continuando á la misma hora en los catorce dias inmediatos: cada dia se empezará por la corona á la Vírgen Dolorosa, seguida de un discurso moral que pronunciará el antedicho Seguí, y se concluirá con dos oraciones á los sagrados Corazones de

Jesus y de María. En todos estos actos nuestro dignísimo Prelado ha concedido cuarenta dias de indulgencia.

MIERCOLES.

En la iglesia de Santa Teresa de Jesus á las diez de la mañana, en la de San Francisco de Asis á las once, en la de San Cayetano á las once y media, en las parroquiales y en las iglesias del Socorro, de Montesion y de las Miñonas al anocheecer, se hará la devocion del dia 19 en obsequio del patriarca san José.

Reseña.

El dia 11 de los corrientes, aniversario del fallecimiento de la venerable sor María Rosa del Corazon de Jesus, ántes Viau, se hizo en el oratorio público de la casa de recogidas de la Piedad, como en los años anteriores, el ejercicio de la visita y adoracion del santísimo Sacramento segun el método breve y sencillo que practicaba y enseñaba á sus compañeras la venerable sierva de Dios, cual se contiene en el pequeño librito que en años pasados salió á luz con este título en idioma castellano y mallorquin, y se ha difundido con admirable rapidez en esta capital y en toda la isla. Este método tan sencillo en sus formas como rico de espíritu, se halla al alcance de los entendimientos mas limitados, al paso que proporciona sabroso alimento á las personas ejercitadas en los caminos de la vida interior. A todos sugiere palabras propias para hablar dignamente al Esposo de las almas oculto en el augusto Sacramento bajo las maravillas de su amor: es el lenguaje del corazon inspirado por una fe viva en la real presencia de Jesus sacramentado, y por una sólida y ferviente devocion

al sublime misterio, donde está encerrada la fuente de todas las gracias. Los títulos de rey, padre, maestro, médico, pastor y víctima, recuerdan en compendio todas las excelencias del Dios invisible que allí tiene establecido su trono. Los homenajes de amor, confianza y reconocimiento que se le tributan, son la deuda comun de todos los cristianos; y las necesidades que se le esponen y los favores que se le piden, son tambien la herencia de los desgraciados y el único consuelo de todos los hijos de Adan miéntras peregrinan sobre la tierra. Los actos de adoracion al santísimo Sacramento, con el de contricion que los precede y el de ofrecimiento con que concluyen, dejan traslucir visiblemente el gran fondo de piedad y tierna devocion de sor María Rosa á tan augusto misterio; y los prudentes consejos que daba á sus compañeras para que los practicasen con frecuencia, fervor y recogimiento, revelan tambien que pertenecia al corto número de almas escogidas, á quienes el amor divino siempre ingenioso inspira medios para desplegar un celo ardiente por la gloria de Dios y salvacion de las almas sin salir de la esfera de su condicion ni abandonar su obscuro retiro. Asi es que este *método sencillo y fácil*, recomendado ademas por la opinion de santidad de la sierva de Dios y por las indulgencias concedidas á los que le practican con verdadera devocion, ha hallado universal acogida entre los fieles de esta diócesi sin escepcion de clases y condiciones. Eclesiásticos, religiosos y seglares de uno y de otro sexo se han apresurado como aporfía á formar piadosas reuniones de *Vasallos del santísimo Sacramento* para hacer la corte á este soberano Señor en todas las horas del dia, compartiéndose el tiempo para que nunca falte ante su trono el incienso de sus adoraciones. En todas

las iglesias donde se pone de manifiesto á Su Divina Majestad, y especialmente en oracion de cuarenta-horas, allí un sin número de fieles las repite en voz baja cuando no se hacen como ejercicio público; y hasta niños de muy corta edad las han aprendido de memoria junto con los primeros rudimentos del catecismo, para ensalzar al que se complace en confundir con las alabanzas y adoraciones salidas de labios y corazones infantiles la envidia y falsa ciencia de sus enemigos.

En medio de la aceptacion general que ha tenido entre nosotros esta práctica piadosa, no es extraño que en el dia aniversario de la muerte de la respetable sierva de Dios, á cuyo celo se debe su introduccion y enseñanza, se haga publicamente todos los años, miéntras se celebra la misa de once, este ejercicio de visita y adoracion en el oratorio de la casa que tuvo la dicha de hospedar á aquella alma fervorosa en su pobre recinto, y conserva ahora sus preciosos restos mortales colocados en lugar seguro por la autoridad diocesana. La fama de sus virtudes atrae todavía un número considerable de fieles á visitar el oratorio en tan señalado dia, y por la mañana se celebran misas sin interrupcion; y pues que la opinion de los fieles no es título legítimo para tributar el menor acto ni señal de culto público á los difuntos por mas que exhalasen en su vida y muerte el buen olor de santidad, miéntras la Iglesia espresamente no lo autorice, no podia escogitarse medio mas á propósito para hacer la conmemoracion de su muerte, que consagrar solemnes adoraciones al santísimo Sacramento, á quien ella obsequiaba seis veces al dia durante su vida y anhelaba vivamente que se multiplicase el número de sus verdaderos y fervorosos adoradores.



Poesía.

Desengaño de un pecador.

Huye animoso un misero forzado,
Del cautiverio que le tuvo en pena,
Y ante las aras cuelga la cadena,
En que estuvo infeliz aprisionado.

Así yo de este mundo escarmentado,
El alma toda de alegría llena,
Cuelgo en las aras de la paz serena
El hierro con que estuve ántes atado:

¡Oh Jesus amoroso, que rompiste
Prision de tantos años en un día!
Bendigo tus influjos celestiales.

Y para demostrar cuanto pudiste,
En vez de tabla ofrezco el alma mia,
Y con ella la historia de mis males.

Arellano.

Gacetilla.

DE LA SANTIFICACION DE LAS FIESTAS.

Del Ancora copiamos el siguiente artículo firmado por D. R., que según nuestro humilde concepto debieran leer indistintamente todas las personas. En él hallarán los que están revestidos de alguna autoridad abusos que reprimir, los fieles que carecen de ella, encontrarán razones muy lógicas para afirmarse en la más estricta observancia de las sacrosantas leyes divinas y humanas, y los que por desgracia viven en la aberración de los dogmas religiosos, máximas y razones muy saludables para convencerse del extravío de su opinión. Dice así el artículo á que aludimos.

Escandaloso es por cierto lo que se nota generalmente acerca del modo como se emplean los domingos y días festivos, que la codicia convierte en días de trabajo, la vanidad y el libertinaje en días de ostentación, de lujo, de juego, de gula y otros vicios; al paso que son muy pocos los que dignamente se ocupan en obras de virtud y de santificación. De parte de algunos es esto un reprehensible abuso; pero lo más triste es que no faltan hombres dotados de esa especie de bastarda ilustración que hoy tanto predomina, quienes pretenden elevar el abuso á la categoría de sistema, ó como parte de la ciencia económica que solo considera el trabajo material como base de toda riqueza y de toda prosperidad en las naciones; prosperidad que para esos hombres es una cosa distinta de la suma de las prosperidades individuales. Para ellos el hom-

bre es una máquina; en nada cuentan el ser espiritual y afectivo; y si algún caso hacen de la inteligencia humana, es solo en cuanto pueden sujetarla á la producción material, en cuanto es capaz de algún invento que ahorre tiempo ó aumente y perfeccione la producción: así es que han reducido las ciencias á la misma esclavitud y materialidad, ciñéndose al experimento, á lo puramente práctico, y abandonando la teoría, separando la ciencia de los sentidos de la ciencia más sublime del raciocinio; y borrando de la lista de los conocimientos humanos la metafísica, la moral, y demás cuyo objeto no se dirige directamente á la materia. Estos hombres son los más acérrimos enemigos de la santificación de las fiestas, sus principios han cundido hasta en las altas regiones del gobierno, y esa tolerancia que en algunas naciones, aunque pocas se observa, no procede de otro origen.

El Criador del mundo, el que animó nuestro barro con un soplo de su divinidad, que unió de un modo tan armónico como incomprendible el alma espiritual al cuerpo material, puso en admirable acuerdo y comunicación las leyes del espíritu con las leyes de la materia, de manera que el que se opone á la ley natural, se opone á Dios. La ley de Dios, en el asunto que nos ocupa, exige una alternativa de trabajo y de descanso, de ejercicio corporal y de ocupación del espíritu, de empleo de la inteligencia y del cultivo del corazón, ó de expansión de afectos y sentimientos; así ninguno de los elementos que integran en la composición del ser racional y sensible que llamamos hombre, queda sin llenar el objeto ó fin á que lo destinó la Providencia.

Los preceptos del Decálogo que la mano del mismo Dios grabó en las tablas de Moisés, en la santificación de las fiestas, como en todo lo demás, son una solemne confirmación de la ley natural, y por consiguiente comprenden á todos los hombres, á todos los siglos. El mismo Dios nos señala, nos manda la conducta que debemos observar, y si por la ley natural es un deber consagrar al culto divino un día determinado y periódico, la confirmación que recibió esta ley en el monte Sinaí, y el haberla puesto Dios entre los preceptos fundamentales de la religión en medio del tremendo aparato de su escelsa majestad, indica la inmensa importancia de este precepto, y en la misma proporción la culpabilidad de los que lo infringen ó son causa de que otros lo hagan.

En la antigua ley de Moisés la obligación de santificar un día de la semana abandonando toda obra servil, elevando el alma á la contemplación de los divinos misterios, y ocupando el corazón en obras de caridad, fué el sábado, en memoria de la creación del mundo, y de que en aquel día el Señor descansó; no porque tuviese necesidad de des-

canso, sino tal vez para hacer mas inescusable la obligacion que es el objeto del presente articulo. Los cristianos celebramos el domingo, dia en que la humanidad fué regenerada con el cumplimiento del gran misterio de nuestra Redencion, mediante la triunfante resurreccion del Salvador, misterio que constituye el mas sólido fundamento de nuestra religion. En domingo fué tambien cuando, hallándose los Apóstoles reunidos en oracion se les apareció Jesucristo resucitado, como para manifestar con el ejemplo que en este dia singularmente derramaria con mayor abundancia sus inagotables beneficios sobre los fieles reunidos en los templos. La historia del cristianismo nos recuerda el fervor con que desde los primeros siglos, y en medio de la atroz persecucion de los gentiles, se ha celebrado siempre la consagracion del domingo; reservado estaba á nuestros miserables tiempos en que tantas y tan santas costumbres perecen ó han sucumbido ya, el dirigir repetidos ataques, no ya precisamente á la observancia de esta ley fundamental de la religion, sino á la misma ley y por consiguiente á su divino Autor. ¿Pues no se han contado una por una las fiestas que contiene el Calendario? ¿No se ha calculado aritméticamente el importe de los jornales que sin ellas pudieran aprovecharse, las sumas que pierde la produccion, la industria y la riqueza del Estado? ¿Y no es esto llevar el análisis donde solo la obediencia es admisible?

Pero ya que de análisis se trata, veamos qué provecho hallaria el Estado en que todos los dias fuesen para él, y ninguno para Dios, todos para la produccion y la riqueza, ninguno para la caridad, para la edificacion de la familia. El trabajo servil sin interrupcion y por sí solo, envilece el espíritu y embrutece al hombre; no obstante de trabajos serviles se alimenta la gran masa que constituye el pueblo: si le quitamos pues aquellos dias en que haciendo cada uno abstraccion de su situacion diaria de trabajo, levanta al cielo su espíritu, y se acuerda de que es hijo de Dios, de que tiene sublimes deberes que cumplir, y de que le unen á sus semejantes relaciones de caridad y benevolencia, mas dignas y de naturaleza muy superior á sus diarias tareas; si se le quitan las virtuosas espansiones de familia propias de tales fiestas, las amonestaciones á la esposa, los consejos á los hijos y á todos edificante ejemplo, al fin llegaria el hombre á conceptuarse á sí mismo igual al caballo que da vueltas á la noria, ó al perro que vuelve el asador: acabaria por perder la racionalidad por falta de uso, y sus hijos y descendientes aun fueran peores, y el pueblo en gran parte se compondria de seres degradados. Realmente no comprendemos qué ventajas puede traer á la sociedad semejante

degradacion en la mayoria de los asociados, por mas que haya aumento de jornales y de productos materiales.

Por otra parte, los negocios, la direccion de estos mismos trabajos de que acabamos de hablar, la continua aplicacion del espíritu á la especulacion, producen el egoismo, ahogan los sentimientos de humanidad, y dan margen á un instinto que sin cesar conduce al individuo á esplotar la sociedad y á aprovechar todas las oportunidades de hacer su negocio á costa de los demas. Es necesario que á estos hombres se les aparte periódicamente de sus ocupaciones, y se les haga practicar las santas obras propias del domingo como contrapeso de sus tristes tendencias; de lo contrario, tampoco comprendemos la utilidad social que reportarian estos hombres, que unidos á los anteriores forman la casi totalidad de las naciones.

Á mas de los positivistas hay otra clase de hombres sobre los cuales diremos pocas palabras; se compone esta de numerosos ignorantes, que sin conocer los principios de la religion que profesan, sin mas instruccion que la que sacaron de la lectura de novelas, sin saber los motivos de alta santidad y filosofía por los que la Iglesia destina ciertos dias á la santificacion, hacen alarde de faltar á las obligaciones del cristiano, tratan á la devocion de santurronería, de entretenimiento de viejas, de fanatismo, preocupacion, etc.; haciendo consistir en el desprecio de las prácticas religiosas la ilustracion, y echando la ridiculez sobre los que asiduamente las observan. Esta especie de despreocupados hacen mucho daño, porque la ridiculez es mas temida de ciertos hombres que una buena estocada; pero en su orgullosa ignorancia son como los locos, con ellos no valen razones ni argumentos que tampoco entienden: el tratamiento que antes se daba á los locos es el único que les convendria.

Hemos descendido á considerar la cuestion en su aspecto mas grosero, cual es el interes y las necesidades del cuerpo. Para nosotros queda reducida á una fórmula muy sencilla: el hombre es un compuesto de cuerpo y de espíritu; por consiguiente ni las necesidades del primero deben usurpar el tiempo á las del espíritu, ni las de este á las del primero.

Es muy sensible que nosotros tengamos que lamentar en esta isla las prevaricaciones de que tan amargamente se queja no sin razon el autor del articulo que acabamos de copiar. La perniciosa licencia que algunos se han tomado de prescindir de la santificacion de las fiestas, no absteniéndose del trabajo material, va tomando un incremento y desfachatez dignos por cierto de ser punidos severamente con todo el rigor de la ley. Ahora se prescinde ya de la necesidad y del escándalo, pues se ve á per-

sonas no indigentes que como si hiciesen alarde de su inobediencia á nuestras venerandas leyes, tienen abiertos sus talleres en los dias destinados al Señor; y hasta se nos ha asegurado que en el domingo último y en otros anteriores á él, trabajaban los sogueros en el foso inmediato á la puerta de San Antonio. Lo mas sensible es que el lucro de esta transgresion resulta en beneficio, no de las clases jornaleras que por lo regular es la mas menesterosa, á la que se esquilma sin ninguna piedad, sino que sirve para engrosar los caudales de los que una ambicion sin limites, no les deja entrever las funestas consecuencias á que propende su desmoralizado proceder. Estos mismos que tan económicos se muestran en vez de la santificacion de las fiestas, les verémos el juéves de carnestolendas y los dos últimos dias de carnaval, cerrar sus talleres para entregarse á rendir un culto profano al mundo, sin que les retraiga la necesidad del jornalero á quien privan del estipendio de su trabajo, sin ninguna causa legitima y racional. ¡Cuánto mejor seria que se trasladaran estas privaciones voluntarias de trabajo en los dos tremendos dias del juéves y viérnes santo, en los que la Iglesia nos recuerda los misterios mas sublimes de nuestra religion, á la cual debieran acompañar en su llanto todos los fieles, congregándose en el templo santo para participar de la celebracion de las augustas ceremonias que se realizaron cruentamente en la sumidad del Gólgota, donde fué inmolado por nuestra salud el Redentor de la vida.

Segun escriben de Roma, en cuanto llegase el cardenal Fornari, á quien se esperaba para principios de febrero, tenia el Santo Padre determinado celebrar consistorio secreto para precognizar diferentes obispos, entre ellos al R. P. Ligi, que acaba de ser nombrado vicegerente de la diócesis de Roma, y monseñor Valentini camarero secreto de Su Santidad.

El 9 por la tarde atravesó las principales calles de Roma un precioso carruaje tirado por seis soberbios caballos, guiados por volante y cochero vestidos á lo oriental. La aparicion de este carruaje dió lugar á mil rumores, asegurándose por último que pertenecía á un enviado del virey de Egipto, el cual traia presentes para Su Santidad.

INGLATERRA.—El 4 del actual tuvo lugar con toda pompa y brillo la abertura del parlamento ingles. Fué abierto por la Reina en persona. En su discurso habla entre otras cosas del restablecimiento de la gerarquía católica. Este pasaje, dice la *Patrie*, es muy ambiguo, pues la energía que puede encontrarse en sus primeras palabras, está templada por el deseo que á lo último manifiesta tener la Reina de mantener intacta la libertad religiosa. Hé ahí el párrafo:

«La arrogancia reciente de ciertos títulos eclesiásticos conferidos por una potencia extranjera, ha escitado una viva agitacion en el pais, y un gran número de mis súbditos me ha presentado mensajes espresando su adhesion al trono y pidiendo que se mostrara resistencia á tales pretensiones. Yo les he hecho conocer mi resolucion de mantener los derechos de mi corona y la independenciam de la nacion contra toda usurpacion, de cualquier parte que viniere. Al mismo tiempo, he espresado mi vivo deseo y mi firme determinacion, bajo la proteccion de Dios, de mantener intacta la libertad religiosa que es tan justamente apreciada por el pueblo de este pais.»

El mismo dia en que fué leído este discurso empezó ya en las cámaras á tratarse de la contestacion, leyéndose en la cámara de los comunes el proyecto de respuesta que propuso el marques de Kildare. El párrafo sobre la gerarquía católica es bastante enérgico. M. Peto apoyó la contestacion, y notablemente el indicado párrafo. M. Roebuk respondió á M. Peto y criticó amargamente la conducta del primer ministro lord John Russell en este asunto, haciendo resaltar el contraste que decia haber entre la conducta pasada y los actos presentes del noble lord.

Un periódico irlandés, el *Limerick*

reporter, anuncia que S. A. R. la duquesa de Kent acaba de abrazar la religion católica.

Colegio de hijas de María de las escuelas pías en Areñs de Mar (Cataluña.)

Esta villa ha presenciado uno de aquellos actos religiosos que escitan la ternura cristiana. El cura párroco, competentemente autorizado, bendijo el nuevo oratorio privado, que se ha construido dentro dicho colegio, en el que podrán oír misa y comulgar, no solo las hijas de María, sinó tambien sus alumnas internas. Concluida la bendicion, el M. I. Sr. D. Diego Codina, canónigo de la santa Iglesia de Vich, celebró el santo sacrificio de la Misa. En el ofertorio el cura párroco de dicha villa D. Paladio Rodá, con su celo acostumbrado hizo un elocuente discurso manifestando: «Que los progresos materiales y espirituales de aquel establecimiento se debian al honroso título que la órden de padres de las Escuelas pías les habia conferido.» En el *post communio* hizo una breve plática de Comunion (con la cual quedó enternecida la numerosa concurrencia, en especial las señoras madres de familia), y concluida esta las hijas de María recibieron el Pan de los ángeles.

Acto continuo dicho ilustre canónigo entonó un solemne *Te-Deum*, alternando la música, la que durante la misa tocó varias y escogidas piezas.

Con este colegio, la villa de Areñs de Mar ha hallado unas dignas profesoras, no dudando que sus máximas las inculcarán á sus discípulas y procurarán, segun las reglas de la sana moral, ser unas buenas cristianas, y lo concerniente al cumplimiento de los quehaceres domésticos.

A este acto asistió el director de la congregacion P. Agustin Casanovas del colegio de Escuelas pías de Sabadell.

Elogiamos y damos un voto de gracias á estos padres, que han estendido los estatutos del grande San José de Calasanz, fundando colegios para la instruccion de niñas.

Cartas de Cáceres del 31 del pasado enero anuncian el fallecimiento del Ilmo. Sr. D. Manuel Anselmo Nafria, obispo de Coria.



El dia 2 de los corrientes tomó posesion de la vicaría de San Marcial en la villa de Marratxí D. Gaspar Pirelló, natural del pueblo de María, ordenado de sacerdote en Génova el año 1845. Fué tambien posesionado de una vicaría de la parroquial de Andraitx, el dia 8 del actual, D. Juan Zanoguera, natural de Lluchmajor, franciscano esclaustrado, ordenado de presbítero por nuestro Ilmo. Sr. Obispo en las últimas témporas de setiembre.

El domingo próximo pasado los sacerdotes de Montesion de Porréras terminaron la santa mision, que por espacio de quince dias predicaron en la villa de Santa Margarita. Segun estamos informados pasarán al pueblo de Sineu, para ejercer tambien allí el ministerio de la divina palabra.

Con escándalo de las personas timoratas se vieron hasta en el mismo baile de máscara, algunos sugetos que llevaban por disfraz el hábito penitente de que usan en la procesion del juéves santo los destinados á ostentar los martirios de la pasion del Redentor. Deseariamos que no se reprodujesen tamaños desacatos.